













Cuvîntarea tovarăşului Aleksei Kiricenko

PRAGA 20 (Agerpres). — Luni dimineaţa la 19 iunie 1958 la Congresul al XI-lea al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Aleksei Kiricenko, membru al Prezidiului şi secretar al C.C. al P.C.U.S., conducătorul delegaţiei Partidului Comunist al Uni-

unii Sovietice, a felicitat Partidul Comunist din Cehoslovacia, harnic şi talentatului popor cehoslovac pentru victoriile remarcabile în construirea socialismului, urindu-l noi succese pe această cale glorioasă.

Succesele construcţiei socialiste în Cehoslovacia

Schimbarile cea mai importantă şi îmbucurătoare în viaţa poporului cehoslovac, a spus Kiricenko, o constituie faptul că relaţiile de producţie socialiste au răsunat în Cehoslovacia o victorie hotărâtoare. Industria, comerţul şi finanţele se află în întreaga în miinle poporului, în miinle statului democrat-popular. În agricultura precumpăneşte sectorul socialist.

Socialismul a spus A. Kiricenko, a reprezentat o victorie trairică şi în constituinţa oamenilor. Ideile socialismului au pus stăpînire atit de adinc pe miinle a milioane de oameni ai muncii cehoslovaci, incit în prezent nici o forţă nu li va abate din drumul pe care au găsit ferm spre un viitor comunist luminos.

Succesele construcţiei socialiste în Cehoslovacia, a subliniat Kiricenko, sint de o mare însemnatate principială pentru întreaga mişcare comunistă internaţională. Ele constituie un nou exemplu convingător al triumfului ideilor marxist-leniniste traduse în viaţă prin munca în sufleştă a poporului.

Succesele în construirea societăţii socialiste în Cehoslovacia, a spus Kiricenko în continuare, înfirmă în mod hotărât preciziile de tot felul cu privire la aşanumite-

VICTORIA SOCIALISMULUI, a spus A. Kiricenko, POATE FI ASIGURATĂ NUMAI PRIN LUPTA HOTĂRITĂ ÎMPOTRIVA REVIZIONISMULUI, CA AVENTURA A IMPERIALISMULUI ÎN MIŞCAREA MUNCITOREASCĂ.

Noi, a subliniat el, nu am fi marxist-leninişti dacă nu ne-am ridicat cu hotărîre împotriva celor care au atentat la ceea ce este cel mai sfînt — marxism-leninismul — dacă ne-am călca pe conştiinţă pentru a nu fugi pe revizionişti, pentru a nu-i săpăra.

Noi, comuniştii sintem chemaţi să transformăm lumea. Istoria ne-a impus o mare răspundere. Niciodată comuniştii nu au făcut şi nu vor face concesii în problemele principiile fundamentale ale marxism-leninismului.

Niciodată ei nu vor admite dezarmarea ideologică a clasei muncitoare. Dorinţa Statelor Unite ale Americii de a supune spre discuţie conferinţele problema situaţiei în ţările de democraţie populară din Europa constituie o încercare de amestec grosolan în treburile interne ale unor state suverane şi cu drepturi depline.

Puterile occidentale — a spus în continuare A. Kiricenko — propun ca în spatele popoarelor ţărilor socialiste să încheie o tranzacţie asupra destinelor lor. Dar imperialiştilor ar trebui să ţină bine minte că, spre deosebire de alte cîteva puteri, Uniunea Sovietică nu a făcut niciodată şi nu intenţionează să facă din soarta altor popoare un obiect de tranzacţie pe arena internaţională.

Cucerile guvernante ale ţărilor occidentale, care acţionează „de pe poziţii de forţă”, trebuie să ţină minte că orice încercare de a dezlănţui un nou război mondial nu poate să aibă decit un singur deznodământ — pieirea imperialismului.

Noi, comuniştii — a spus în continuare A. Kiricenko — credem ferm în triumful cauzelor noastre drepte. Marele Lenin ne-a poruncit să nu ne temem de nici un fel de ameninţări şi provocări ale imperialiştilor, să mergem cu încredere înainte, pe calea spre comunism. Nu există forţe care să poată schimba legile obiective ale dezvoltării istorice, care să poată frînga marea hotărîre a clasei muncitoare de a transforma lumea veche şi de a făuri o lume nouă!

LA ÎNCERCĂRILE FORTELOR IMPERIALISTE REACţionARE DE A ÎMPIEDICA DEZVOLTAREA SOCIETĂŢII UMANE SPRE O NOUA EPOCĂ, COMUNIŞTII RĂSPUNDE PRIN SPORIREA VIGILENŢEI, PRIN STRINGEREA CONTINUTĂ A RINDIRILOR LOR, PRIN ÎNTĂRIREA UNIŢĂŢII CLASEI MUNCITORE SCHE SUB MARETUL ŞI ÎNVINCIBILUL STEAG AL INTERNAŢIONALISMULUI PROLETAR.

(Text prescurtat — sublinierile şi subtilurile aparţin redacţiei).

Salutul C. C. al P.C.U.S.

PRAGA 20 (Agerpres). — TASS transmite: În cadrul celui de-al XI-lea Congres al P.C. din Cehoslovacia, care se desfăşoară la Praga, A. I. Kiricenko, conducătorul delegaţiei sovietice, a dat citire următorului text al salutului C.C. al P.C.U.S. adresat Congresului Partidului Comunist din Cehoslovacia.

„Celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist din Cehoslovacia

Dragi tovarăşi delegaţi la cel de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist din Cehoslovacia! În numele partidului nostru şi al poporului sovietic, Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice vă adresează dv. şi prin dv. tuturor comunistilor cehoslovaci, popoarelor din Cehoslovacia un fierbinte salut frăţesc şi vă urează din toată inima desfăşurarea cu succes a Congresului dv.

Căluţându-se în mod neabătut de marea învăţătură marxist-leninistă folosind cu pricepere superioritatea noii ordini sociale şi dezvoltînd prin toate mijloacele iniţiativa creatoare a maselor largi populare, Partidul Comunist din Cehoslovacia s-a prezentat la cel de-al XI-lea Congres al său cu succese remarcabile în construirea socialismului. Sub conducerea partidului muncitoresc, popoarele din Cehoslovacia au obţinut un puternic avînt al industriei socialiste, în ţară se desfăşoară pe scară largă transformarea socialistă a agriculturii, a crescut considerabil mînastrarea oamenilor muncii, s-a întărit alianţa dintre clasa muncitoare şi ţărănie, s-a consolidat unitatea morală şi politică a poporului.

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice felicită cu căldură pe comunistii cehoslovaci şi pe toţi oamenii muncii din Cehoslovacia pentru aceste succese remarcabile.

Congresul dv. s-a întrunit într-o perioadă extrem de importantă în viaţa Cehoslovaciei, cînd în urma unor profunde transformări social-economice şi a unor realizări istorice în dezvoltarea economiei naţionale şi a culturii ţării s-au creat premisele necesare pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor trasate de partidul dv. de a desăvîrşi în anii următori construirea socialismului.

Îndeplinirea cu succes a acestei sarcini va avea o uriaşă importanţă nu numai pentru popoarele din Cehoslovacia, ci şi pentru întărirea continuă a puterii întregului lagăr socialist, pentru dezvoltarea socialismului mondial.

Elaborînd în mod creator pe baza învăţăturii marxist-leniniste formele şi metodele construcţiei socialiste care corespund cel mai bine specificului ţării sale, gloriosul Partid Comunist din Cehoslovacia aduce o mare contribuţie la dezvoltarea marxism-leninismului, dă dovadă de intransigenţă şi fermitate în lupta pentru ideile măreţe ale internaţionalismului proletar şi pentru puritatea teoriei marxist-leniniste, împotriva revizionismului contemporan, pentru întărirea unităţii lagărului socialist şi a mişcării comuniste mondiale.

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice urează cu căldură Partidului Comunist frăţesc din Cehoslovacia şi tuturor oamenilor muncii din ţara dv. noi succese în construirea societăţii socialiste. În lupta pentru avîntul continuu al economiei naţionale şi înflorirea culturii, pentru unitatea ţărilor din lagărul socialist, pentru pace şi colaborare între toate popoarele.

Trăiască popoarele din Cehoslovacia care construiesc cu succes socialismul! Trăiască Partidul Comunist din Cehoslovacia — detaşamentul înaintat al clasei muncitoare şi al tuturor oamenilor muncii din ţară!

Să trăiască şi să se întărească prietenia sovieto-cehoslovacă! Trăiască unitatea ţărilor din lagărul socialist şi a mişcării comuniste internaţionale!

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC AL UNIUNII SOVIETICE

Salutul delegaţiei P. M. R.

Cuvîntarea tovarăşului Alexandru Drăghici

În şedinţa din seara zilei de 19 iunie 1958 a celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist din Cehoslovacia, tovarăşul Alexandru Drăghici, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R. a rostit următoarea cuvîntare:

Rodul energiei creatoare a maselor muncitoare din Cehoslovacia

Dragi tovarăşi, Permiteţi-mi ca în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, al clasei muncitoare şi al întregului popor muncitor din R. P. Romînia să aduc celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist din Cehoslovacia un cald şi frăţesc salut şi să urez delegaţilor la congres, tuturor comunistilor cehoslovaci şi poporului frate cehoslovac succes deplin în rezolvarea măreţilor sarcini care le stau în faţă.

Poporul român se bucură din toată inima de marile realizări obţinute de harnicul şi talentatul popor cehoslovac pe drumul luminos al construirii societăţii noi, socialiste.

În numai 13 ani, care s-au scurs de la eliberarea de sub jugul fascist, Republica Cehoslovacă şi-a sporit producţia globală industrială de aproape trei ori faţă de anul 1937, numărîndu-se astăzi printre ţările cele mai dezvoltate din punct de vedere industrial din lume. În ceea ce priveşte producţia de oţel pe cap de locuitor Republica Cehoslovacă a şi depăşit Franţa, Germania occidentală şi Suedia, iar în ce priveşte producţia de

DERA CA O DATORIE DE CAPETENIE SA CONTRIBUIE LA ÎNTĂRIREA NECONTENŢII A RELATIILOR DE PRIETENIE ŞI COLABORARE DINTRE ŢĂRILE SOCIALISTE, LA CONSOLIDAREA UNITĂŢII ŞI COEZIUNII PUTERNICULUI LAGĂR AL SOCIALISMULUI ŞI PACII ÎN FRUNTE CU UNIUNEA SOVIETICĂ, CHEZASIA INDEPENDENŢEI ŞI A CON-

STRUIRII CU SUCCES A SOCIALISMULUI ÎN ŢĂRILE NOASTRE. Realizarea hotărîrilor adoptate la recenta consfăţuire a reprezentanţilor partidelor comuniste şi muncitoreşti din ţările participante la Consiliul de ajutor economic reciproc va avea o mare însemnatate pentru dezvoltarea mai rapidă a economiei tuturor ţărilor socialismului.

Izvorul neseecat al forţei noastre — învăţătura marxist-leninistă

Dragi tovarăşi, Incerările dusmanilor socialismului de a revizui ideologia marxist-leninistă, sint menite să dezarmeze proletariatul în faţa ideologiei burgheze, să slăbească hotărîrea de luptă a clasei muncitoare, răspîndind confuzia şi sovială în rîndurile mişcării comuniste şi muncitoreşti internaţionale.

Partidul Muncitoresc Român ca şi celelalte partide comuniste şi muncitoreşti consideră de datoria sa să apere ca lumina ochilor puritatea ideologiei marxist-leniniste, să combată cu cea mai mare fermitate revizionismul contemporan — pericolul principial pentru mişcarea comunistă şi muncitorească internaţională.

Împreună cu toate partidele frăţeşti P.M.R. respinge cu hotărîre tezele revizioniste cuprinse în programul U.C.I. Calomnierea lagărului socialist în frunte cu Uniunea Sovietică şi a relaţiilor frăţeşti dintre ţările socialiste, ca şi denaturarea grosolană a tezelor fundamentale ale marxism-leninismului de către conducătorii U.C.I. nu pot decît să aducă prejudicii mişcării comuniste şi muncitoreşti internaţionale şi servesc de fapt interesele reacţiunii imperialiste.

Partidul nostru fidel învăţăturii lui Marx, Engels, Lenin, principilor internaţionalismului proletar, va lupta şi pe viitor cu aceeaşi fermitate împotriva oricărei încercări de revizuire a ideologiei marxist-leniniste, pentru întărirea unităţii partidelor comuniste şi muncitoreşti în avangarda cărora se află eroicul Partid Comunist al Uniunii Sovietice.

Succesele uriaşe, obţinute de Uniunea Sovietică şi celelalte ţări ale lagărului socialist, demonstrează forţa atotbiruitoare a învăţăturii marxist-leniniste. În faţa acestor succese, a influenţei tot mai mari a ideilor socialismului în faţa întăririi continue a unităţii şi coeziunii lagărului socialist, a mişcării comuniste şi muncitoreşti internaţionale, reacţiunea imperialistă, încercă pe toate căile să submineze orînduirea din ţările socialiste, să slăbească partidele comuniste şi muncitoreşti. Atacul principial al reacţiunii nu îndreptăţind ideologia împotriva izvorului neseecat al forţei noastre — învăţătura marxist-leninistă.

In fruntea luptei pentru pace a popoarelor se situează partidele comuniste şi muncitoreşti

Dragi tovarăşi, În zilele noastre aspiraţiile popoarelor spre pace şi colaborare internaţională devin tot mai puternice. Apărarea păcii a devenit cauza sfîntă a tuturor popoarelor. Omenirea n-a uitat jerelele grele pe care le-a dat în cursul celor două războaie mondiale. Popoarele lumii se opun din toate forţele încercărilor cercurilor agresive imperialiste de a arunca omenirea într-un nou război şi mai distrugător.

Exprimînd năzuinţele de pace ale poporului nostru, P.M.R. şi guvernul R. P. Romîniei duc împreună cu celelalte state socialiste o politică de pace şi coexistenţă a tuturor statelor indiferent de sistemul lor social şi politic.

Glasul hotărît al poporului nostru se alătură glasului unit al popoarelor iubitoare de pace, care se opun politicii agresive a cercurilor imperialiste din S.U.A. şi alte state capitaliste şi susţin numeroasele iniţiative ale Uniunii Sovietice şi ale celorlalte state ale lagărului socialist, menite să împiedice dezlănţuirea unui nou război şi să ducă la menţinerea şi consolidarea păcii în lume.

Măsurile şi propunerile cuprinse în Declaraţia adoptată la Consfăţuirea recentă a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varşovia constituie încă o dovadă convingătoare a dorinţei sincere de pace a ţărilor lagărului socialist.

Documentele adoptate la recenta consfăţuire a avut loc la Moscova sint o expresie a unităţii şi forţei lagărului socialist, care prezentant al guvernului libanez a declarat că dacă această cerere nu va fi satisfăcută se va cere intervenţia urgentă anglo-americană.

In Liban continuă lupte violente

BEIRUT 20 (Agerpres). — Postul de radio Cairo anunţă că în regiunea Baalbek (Liban) se desfăşoară lupte între trupele guvernamentale şi forţe insurrecţionale comandate de Sabri Hamada, fost preşedinte al parlamentului libanez. Luptele sint atit de violente incit guvernul a trimis aviaţie împotriva forţelor populare.

Postul de radio „Vocea Libanului liber” precizează că luptele cele mai violente din această regiune au loc la Talsheikh. Abdallah şi Alsayar, iar trupele guvernamentale au fost înconjurate în mai multe locuri de insurgenţi. Aceiaşi post de radio anunţă că forţele populare au atacat concentrări de trupe în apropiere de Marjayun, la sud-est de Sidon.

BEIRUT 20 (Agerpres). — Comisia de observatori O.N.U. în Liban şi-a ţinut prima şedinţă la 19 iunie, în ziua sosirii secretarului general al O.N.U. la Beirut.

S-a anunţat neoficial că guvernul libanez a cerut ca O.N.U. să trimită în Liban o forţă armată de cîteva mii de oameni. Un reprezentant al guvernului libanez a declarat că dacă această cerere nu va fi satisfăcută se va cere intervenţia urgentă anglo-americană.

MOSCOVA. — Cu prilejul aniversării a 60 de ani, pentru marile sale merite faţă de partidul comunist al statului sovietic, Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a decretat lui Piotr Pospelov, membru supleant al Prezidiului Comitetului Central al P.C.U.S. şi secretar al C.C. al P.C.U.S., titlul de Erou al Muncii Socialiste, decernîndu-i totodată cu ordinul Lenin şi medalia de aur „Secera şi ciocanul”.

PARIS. — Vineri dimineaşa, Comisia de observatori O.N.U. în Liban şi-a ţinut prima şedinţă la 19 iunie, în ziua sosirii secretarului general al O.N.U. la Beirut.

PARIS 20. De la corespondentul Agerpres a Vineri dimineaşa s-a deschis în doamele marilor magazine pariziene „Luvru” expoziţia „Romînia salută Franţa”, organizată cu concursul legaţiei R.P. Romînia la Paris şi al serviciilor oficiale economice şi comerciale franceze şi romîne. Expoziţia, care va rămîne deschisă între 20 iunie — 15 august, a fost inaugurată în prezenţa d-lui Pierre Taittinger, preşedinte şi director general al societăţii marilor magazine „Luvru” şi a mai multor membri ai consiliului de administraţie. La deschiderea expoziţiei au participat Mircea Bălănescu, ministrul Romîniei la Paris, Demostene Botez, reprezentantul permanent al R. P. Romîniei la U.N.E.S.C.O., precum şi numeroase personalităţi franceze

O dovadă grăitoare a viabilităţii ideilor comunismului

După ce a relevat uriaşele succese ale poporului sovietic şi măsurile înfăptuite de P.C.U.S. în vederea dezvoltării economiei şi ridicării bunăstării poporului, Kiricenko a spus în continuare că Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, îndeplinind hotărîrile Congresului al XI-lea al partidului, a restabilit pe deplin normele leniniste ale vieţii de partid. Pe baza acestor a crescut considerabil spiritul de iniţiativă şi combativitatea organizaţiilor de partid şi ale tuturor comunistilor, s-a ridicat nivelul muncii organizatorice şi ideologice a partidului.

Unit mai strîns ca orînd în jurul Comitetului său Central leninist, partidul conduce cu fermitate poporul sovietic pe calea construirii comunismului.

Nu de mult, a spus vorbitorul, Uniunea Sovietică era singura ţară a socialismului victorios. Or, astăzi un şir întreg de ţări democrat-populare trec în mod direct la înfăptuirea sarcinilor de desăvîrşire a construcţiei socialiste, deschizînd astfel o nouă etapă în dezvoltarea socialismului mondial.

Eforturile eroice ale clasei muncitoare, ţărânilor muncitoare şi intelectualităţii dintr-o serie de ţări din Europa şi Asia au dovedit că oamenii muncii conduşi de partide marxist-leniniste combative sint în stare să construiască pe planul unui sistem întreg de state o viaţă nouă fericită şi liberă.

Victoria ţărilor socialiste într-o serie de ţări democrat-populare constituie un triumf al marxism-leninismului. Oamenii muncii din întreaga lume au primit o nouă dovadă grăitoare a viabilităţii ideilor comunismului, a măreţei lor forţe transformatoare.

Toate ţările lagărului socialist, atit cele mai dezvoltate cit şi altele mai puţin dezvoltate din punct de vedere economic, a spus Kiricenko în continuare, îşi ridică cu succes economia naţională, folosind avantajele sistemului socialist, înlăptînd o strînsă colaborare economică între ele, bazată pe principiul egalităţii în drepturi şi ajutorului reciproc frăţesc. Aceasta este o lege de dezvoltare a ţărilor socialiste.

ÎN FAŢA DE CE PARTIDELE COMUNISTE ŞI MUNCITOREŞTI CONSIDERĂ UNITATEA ŢĂRILOR SOCIALISTE, PRECUM ŞI DEZVOLTAREA ŞI ÎNTĂRIREA RELATIILOR DINTRE ELE, DREPT HOTĂRITĂ ÎMPOTRIVA UNOR NOI SUCCESE ALE SOCIALISMULUI INTERNAŢIONAL.

Victoria socialismului poate fi asigurată numai prin lupta hotărîtă împotriva revizionismului

Succesele ţărilor socialismului, a spus Kiricenko, stîrnesc furia turbată a imperialiştilor. Toate forţele lumii vechi s-au năpusit împotriva lagărului socialist. Stăruind „războiul rece”, puterile occidentale, şi în primul rînd cerurile guvernante din Statele Unite, declară făţiş că intenţionează să continue politica de provocări militare şi de amestec în treburile interne ale ţărilor socialiste. Domnul Dulles a declarat recent partenerilor săi din blocul nord-atlantic că guvernul S.U.A. „nu poate avea linişte atîta timp cît nu va pune capăt regimului comunist”. Statele Unite ale Americii chelesc sute de milioane de dolari anual pentru activitatea subversivă împotriva ţărilor socialiste. Imperialiştili au mobilizat în lupta împotriva comunismului întregul lor uriaş aparat propagandistic, presa, radioul, cinematografia, recurgînd la calomniile murdare, minciunile şi provocările împotriva ţărilor socialiste.

În lupta lor împotriva comunismului, imperialiştili mizează mai ales pe subminarea dinînturu a unităţii lagărului socialist, pe scindarea mişcării comuniste internaţionale. Ziarul american „New York Herald Tribune” scria recent în mod făţiş că „scopul principal al politicii americane este de a obţine în ultimă instanţă o scindare în lagărul comunist, şi Washingtonul salută orice eveniment în această direcţie”. Pentru a-şi atinge scopul mişcăv, imperialiştili nu se dau înlături de la nici un mijloc. Oamenii foarte potrivivi pentru ei sint revizioniştili, elementele scizioniste de tot felul din rîndurile clasei muncitoare.

Priviţi ce bucurie a stîrnit în lagărul imperialiştilor programul revizionist al conducătorilor lugoslavici. Conducătorii lugoslavici s-au pronunţat pe faţă împotriva unităţii ideologice a mişcării comuniste internaţionale, împotriva